

有创意、肯坚持、会经营,一切从让顾客赢利出发

从月薪八百到身家千万,他仅用十年

80后 创业故事

系列报道①

已经或者接近而立之年的80后们,如今已成为锡城商界一支新崛起的力量。他们中有不少人是靠着自己的打拼,创造一个传奇的。快报从今天起推出80后创业故事系列报道,希望能让即将或正在创业的年轻人借鉴和学习,并且带来思考。 陆媛



田成 吴心雄摄

就业

在吃苦中培养责任心

来到位于无锡新区工博园的天创佳成文化创意公司,记者立即被公司墙上装饰的多幅油画作品和各种艺术品所吸引。这些油画几乎都出自董事长田成之手。这个1982年出生在连云港的小伙曾把油画当成自己的理想。可现实是:2003年,从苏州工艺美术职业学院毕业后,他考上了中央美院,可家庭的经济条件不允许。在朋友介绍下,他来到无锡一家电动车生产企业担任企划工作。

当他的同学们月收入1500元起步时,他的月工资仅有800元,而且工作、生活条件都很艰苦——8个人一间宿舍,没有空调。“夏天到外头上个卫生间,能被蚊子给抬出来。”田成说,那段时间早上6点多起床,晚上12点睡觉,经常累得来不及洗就睡了。“凌晨两三点

听到打雷,我们都从床上跳起来跑到院内,淋着大雨给放在室外的纸箱和货物盖上帆布。”田成说,自己原有的一点傲气、棱角逐渐被磨掉,同时培养起了责任心。

工作一年后,比他低一届的女友即将毕业,田成想回苏州,但女友不同意,她甚至放话说:“你连这点苦都吃不了,我看不起你!”田成爆发了,他一声不吭离开工厂回苏州。几天后部门领导打电话来说要罚款,他回说“你要罚就罚吧。”第二天,总经理打电话来说要加工资,田成却说“加工资我也不。”第三天,老板一句“明天来上班。”他就回到了工厂,“我安慰自己,只要我能在这样的公司多呆一天,以后在别的单位就能多呆三天。”一年后,公司壮大了,田成升任企划主管,月薪涨到了5000元。

创业

第一笔生意就做砸了

2005年女友研究生毕业,田成想要让女友一起来公司工作。但公司认为,他俩在一个部门不好管理。于是,他让女友到公司附近开了一间图文工作室。田成有空就去女友那帮忙,因而在公司里遭到同事非议,2006年初,他离开电动车公司,和女友一起创业。

白手起家并不容易。“我分析了一下,光无锡的图文制作公司就有上千家,我没有任何背景和资源,很难超越他们。但当时电动车工业设计公司全国不到十家,我做这行有优势。”于是他决定转

行。但几个月下来,夫妻俩一个月收入才1800元。

“我们给客户设计一款贴花才30元。我发现,不能再做纯设计,便找工厂代加工设计产品。”田成说,自己接到的第一单印刷品生意共八千多元,但客户发现有质量问题,他向客户解释是工人生产时弄错了。“客户对我说,‘没本事当老板就不要做,没见过出了问题把责任推给员工的。’我恨不能找个洞钻下去。”田成给客户全部重做,第一笔生意虽然赔了,却让他懂得了很多。

经验

有创意并坚持才会有机会

凭着自己在电动车行业的从业经验,他快速适应了市场的需求。不仅做设计,他还给客户id提供超值服务,“我为他们产品提供优化建议,满足个性化需求。如在车身上安装反光贴花,让车在几十米外就能被看到;座椅上装3D网,可以防晒防积水。我为客户策划营销的点子,我的出发点不是我的利润,而是帮客户挣钱。如果客户赚到钱,不怕我没有利润。”

2010年,当他的公司在全国电动车行业外观装饰市场占7成份额时,他把目光转向了汽车工业。没有任何经验和渠道,起初给4S店做品牌展车,以此来吸引关注。没有广告经费,他想了一个办法,不花钱让自己在淘宝的搜索排名第一位。“汽车车身贴纸一套市场价是四五百元,但是我的每套标价在8000元—10000元。大型的汽车生产商在搜索时是价格从高到低排序,因此我的公司一定排在最前面。对方看到我的价格远高于市场价,就很好奇会问,你的为什么这么贵?当然,我会说工艺特殊之类的,还有这是一套单卖的价格,如果你大量定制的话,我们也只要四五百元。”此举吸引了汽车生产商的眼球,接下来,在悦达起亚举行的全国车身创意大赛里,5款得票最多的产品,有4款是田成设计的。

如今,公司已成立了3家子公司。今年计划销售上亿元,田成的身家也超过了千万元。

作为成功的创业者,他对如今的应届大学生提的建议是:找准自己的定位并且坚持下来。

相关新闻

电动车行业基本工资实现标准化

大企业一线工人年收入超5万

“无锡电动车行业有了参考最低工资标准!”昨日,记者从无锡安镇街道获悉,2014年电动车行业工资标准于近日出炉,其中一线电动车行业工人的月基础工资不低于1650元,加上各种补贴等收入,大型企业的一线工人年收入将不低于5万元。

记者在这份刚出炉的电动车行

业参考工资标准上看到,2014年电动车行业生产线工人每月的基础收入为1650元,仓库管理工为1705元,产品管理工为1925元,后勤技术工为1760元,后勤服务工为1485元,建议企业内部工资标准应不低于上述指导最低工资标准。“从表上看,这个最低标准订得并不高。”安镇街道两车行业工会的相关负责人

表示,但这一标准只是基础工资,实际上电动车行业的一线工人还将获得加班工资,以及各种生活补贴,如果按照这个标准,实际上预计锡城的电动车一线工人的年收入将起码有5万元,且从历史的情况来看,如果锡城电动车行业发展持续目前的良好状况,一线工人每年的工资涨幅将不低于10%。 唐奕

法庭传真

无证展览野生动物 三男子获刑并被罚款

三男子本想以科普的名义办野生动物展览发财,却不知没有正规手续而收购、运输珍贵、濒危野生动物已涉嫌犯罪。日前,惠山法院审结了这样一起案件,三名被告分别获刑5年、5年6个月、并处罚金4000元和5000元。

华茜 廖月娟 薛晟

2013年8月,胡某和几个朋友共同出资8万元,从经营动物展览的朋友李某手中买来蜂猴、蟒蛇、绿海龟、暹罗鳄等动物,并要了李某的经营执照、动物驯养证等证件的复印件,以李某原来所注册经营的展览中心加盟商的名义开始巡展,第一站是莆田,联系好场地后,他们到物流中转站雇用货车将动物运到目的地,然后开始招揽人气。几人分别到当地的学校、图书馆、体育馆附近向师生和家长散发宣传单。“我们有很多平时看不到的动物,可以增加小朋友的知识,提高他们保护野生动物的意识。”许多家长以为是公益的科普知识展,纷纷带着孩子前去参观,却被收取了每人10元的门票。一段时间后,他们又在仙游等地用同样的方法举办展览,平均每场能赚个几千元。

2013年9月21日,胡某等人雇

货车运送动物前往金湖的途中,货车司机要求押车的张某出示野生动物运输许可证,却被一再推脱,司机就把车停在无锡某停车场后并报警,张某和一车野生动物被查获,之后胡某和王某主动投案。经林业部门鉴定,这批动物中的蟒和蜂猴为国家一级重点保护动物,绿海龟为国家二级重点保护动物,暹罗鳄、高冠变色龙和黄头庙龟为《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录中的物种。

日前,惠山法院经审理认为,胡某、王某、张某以营利为目的,违反国家有关野生动物保护法规,收购、运输珍贵、濒危野生动物,其行为均已构成非法收购、运输珍贵、濒危野生动物罪,属“情节严重”。据此,法院依法分别判处胡某和王某有期徒刑5年6个月,并处罚金5000元,判处张某有期徒刑5年,并处罚金4000元。

画说无锡

动物园又添斑马宝宝



无锡动物园又添斑马宝宝。巧的是,两匹斑马妈妈是在同一天分别产下两匹斑马宝宝的。这是继2012年斑马首次繁殖成功以来的第二波繁殖期。这两匹斑马妈妈都不是第一次生仔了,所以母性很好,很是护仔。只要有人靠近就会很好地将小马护在身后。

为了增加“坐月子”斑马的奶水,饲养员特地在食物中增加了鲜嫩的黑麦草、胡萝卜、维生素等,精料等也做了适量的调整。母马们胃口很好,食量大增,为马宝宝增加了不少奶水。 陆媛

服务快递

江阴供电用心服务茶农

目前正是新茶上市的时候,为确保茶农能顺利制作新茶,江阴供电公司近日组织了服务队走进茶园提供现场服务。据介绍,现在的新茶都是自动化制茶,与人工制作相比又好又快。但每到炒茶叶高峰时期,制茶的用电负荷就会急剧增

大,而低电压运行对茶叶品质存在很大影响,若在炒茶途中断电损失将更大。为此,江阴供电公司提前对制茶线路和用电设施进行了全面检查,帮助茶场检查漏电保护器、闸刀等,确保了安全用电。 唐奕